

要闻

10月份国民经济持续恢复向好

国家统计局近日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)

419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物进出口总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

据新华社



渤海首个千亿方大气田 | 期开发项目投产

中国海油日前宣布,我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田I期开发项目成功投产,标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段。图为11月14日拍摄的渤中19-6气田(无人机照片)。据新华社

国家卫健委:我国呼吸道疾病进入高发季

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋近日表示,随着各地陆续入冬,呼吸道疾病已进入高发季节,多种呼吸道疾病交织叠加。

在当天由国家卫生健康委举办的新闻发布会上,米锋说,要坚持多病同防同治,密切关注肺炎支原体、新冠感染、流感、登革热、诺如病毒感染等的流行情况,加强监测预警,掌握病毒活动强度、病毒变异等变化。

中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕在发布会上介绍,我国各地冬春季的流感流行季一般从每年10月中下旬到次年3月中上旬,在1月左右达到峰值。近

期我国流感监测数据显示,南方省份、北方省份流感活动均呈持续上升趋势,南方省份高于北方省份,各地正逐渐进入流感流行季,目前流行的流感毒株以甲型H3N2亚型为主。

王大燕表示,预防传染病最有效、最经济的方式是接种疫苗。除此之外,公众应保持健康的生活方式、养成良好的个人卫生习惯、保持家庭和工作场所的环境清洁。此外,老年人、儿童、孕妇、慢性病患者等高风险人群要尽量少去人群密集的公共场所。一旦发生发热、咳嗽等呼吸道感染的症状,应居家休息。如果症状较重,应做好个人防护,尽早前往医院就诊。据新华社

浙江

9500余金融营业网点设老人窗口

记者日前从国家金融监管总局浙江监管局了解到,截至9月末,浙江辖内银行保险机构已在9504个营业网点设置了专门服务老年客户的窗口,累计提供上门服务超14.7万次。

国家金融监管总局浙江监管局相关负责人介绍,为进一步提升老年人金融服务质量,该局专门印发《浙江银行业保险业适老金融服务指引》,围绕体制机制、产品与技术改造、网点建设与服务、教育宣传、消费者权益保护等五方面提出工作要求,让适老服务“看得见、用得来、办得成”。

记者在交通银行绍兴城南支行、杭州银行丽水分行等机构看到,老花镜、老年扶手、老年人专用座椅、移动填单台等用具设施配备齐全;智能设备系统增加关怀模式,以更大字体、简洁界面提升老年人的易用性;坐式智慧柜员机针对老人实现分屏幕“一对一”同步指导……各类细心体贴的适老化服务受到不少老年用户称赞。

据《浙江日报》

十八部门联合打击侵权假冒

浙江省打击侵权假冒领导小组办公室(下称“省‘双打办’”)近日召开2023年全省“双打护企”百日执法行动实务公示会。记者在会上获悉,7月至10月,省“双打办”联合18个成员单位开展全省“双打护企”百日执法行动,共查处各类侵权假冒违法案件9957件,涉案金额7.68亿元,收缴各类罚没款1.76亿元。

行动前期,各成员单位开展了执法大走访活动,省“双打办”根据各成员单位的反馈,按照同类问题合并,分类别进行梳理汇总,制定“双打护企”百日执法行动方案,并动员全省各地“双打办”和18个成员单位,共同推动打击侵权假冒工作向纵深发展。

行动开展以来,全省破获涉侵权假冒伪劣商品犯罪案件412起,抓获犯罪嫌疑人1188名;查处假冒伪劣农资、种子案341件;查处侵权盗版书报刊、印刷品案件265件。“护航亚运”作为本次行动的重点目标,行动期间查处侵犯亚运标志案件282件。据《浙江日报》

一句话新闻

外交部发言人毛宁日前在例行记者会上回答有关提问时表示,自巴以冲突升级以来,党中央高度重视冲突区域中国公民的安危,中国驻外外交机构根据国内工作部署,一直同在加沙地带的中国公民保持联系,经过多方努力,相关人员已于日前全部安全离开加沙。据新华社

高盛、瑞银等外资金融机构近日发布各自对2024中国经济展望的报告,预测2024年中国经济有望持续回升向好,从三驾马车来看,消费保持复苏、投资持续加码、出口得到改善。据新华社

中国人民银行近日发布金融统计数据报告显示,前10个月我国人民币贷款增加20.49万亿元,同比多增1.68万亿元。据新华社

工业和信息化部、交通运输部等8部门印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》,确定北京、深圳、重庆、成都、郑州、宁波等15个城市为此次试点城市。据新华网

香港特区立法会15日三读通过《2023年区旗及区徽(修订)条例草案》,禁止侮辱区旗及区徽,规定不得倒挂区旗及区徽,并将区旗及区徽相关内容纳入中小学教育。据新华社

农业农村部部长唐仁健近日在海南三亚召开的第二届中非农业合作论坛上介绍,2023年,中非农产品贸易额有望突破100亿美元,比十年前翻了近一番,下一个十年,中非农产品贸易额争取突破200亿美元。据新华社

全国妇联近日启动2023年度全国三八红旗手社会化推荐报名工作,采取本人自荐、他人举荐、单位推荐的方式,报名时间截止到2023年12月15日。据新华社

中央网信办举报中心日前公布的统计数据显示,2023年10月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1727.0万件,环比下降7.8%、同比增长23.3%。据新华社

教育部印发通知,成立全国学生心理健康工作咨询委员会,每学年将对大中小学心理健康状况进行一次评估。据央视新闻